

Современный формат «Молчановки»

Информация приобретает все большую ценность в современном мире. И возможность быстрого и свободного доступа к ней любому гражданину в скором времени смогут обеспечить библиотеки.

Ведь именно они обладают уникальными ресурсами, а также большей надежностью по сравнению с Интернетом. Конечно, такая библиотека будущего, где можно получить любую информацию в максимально короткий срок, пока еще остается мечтой. Однако главная «копилка знаний» Приангарья уже движется к этому идеалу уверенными шагами. В минувший четверг Иркутская областная государственная универсальная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского представила ежегодный публичный отчет «Информационные ресурсы: сохранность и доступность».

Год культуры – каждый год

– 2008 год объявлен в Иркутской области Годом культуры, – отметила директор «Молчановки» Ольга Стасюлевич. – Однако у нас каждый год – год культуры, потому что мы стараемся очень честно выполнять свою работу и предоставлять нашим читателям все возможные услуги. Однако Год культуры ценен тем, что на него выделяются дополнительные средства, которые способны поддержать отрасль в целом и интересные проекты.

Напомним, в этом году благодаря дополнительным средствам, выделенным из областного бюджета на проведение Года культуры, в Приангарье будет открыто около 40 информационных центров в сельских библиотеках. И все 816 библиотек региона получают комплекты произведений краеведческой литературы и современные детские энциклопедии. Кроме того, все читатели библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского в мае бесплатно получают пластиковый читательский билет. И хотя само их изготовление стоит недорого, на обслуживание нужны определенные средства. Например, в Новосибирске такой билет стоит 150 рублей.

Новая веха в работе «Молчановки» должна наступить в 2011 году, когда ей исполнится 150 лет. Именно к этому сроку планируется построить новое здание библиотеки.

Оцифровать и предоставить

Библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского обладает богатейшими фондами. Помимо книг на русском здесь собрана большая коллекция литературы на иностранных языках. В библиотеке действуют американский, французский и восточный центры, которые располагают современными базами данных о Франции, США, Монголии, Японии. Информация предоставляется на бумажных носителях, аудиокассетах, CD и DVD дисках. Среди недавних поступлений – собрание сочинений лауреатов Нобелевской премии по литературе на немецком языке и более 1 тыс. книг Иркутского представительства Британского совета. А если в библиотеке не окажется нужной читателю книги, то ее можно будет заказать по международному книгообмену из любой страны мира, оплатив только почтовые расходы.

Помимо богатейших фондов по истории искусств, краеведению, литературе, большого количества справочных изданий «Молчановка» предоставляет своим читателям возможность получить уникальный доступ в электронные базы данных других библиотек.

– Например, в январе у нас состоялась презентация виртуального читального зала Российской государственной библиотеки, – рассказала заведующая информационно-библиографическим отделом «Молчановки» Светлана Серебрякова. – Благодаря этому наши читатели получили уникальный доступ к фонду диссертаций «Ленинки». Ежегодно туда поступает более 17 тысяч кандидатских и 8 тысяч докторских диссертаций. Теперь наши пользователи имеют возможность не только читать, но и цитировать их в своих работах.

Большую помощь библиотекарям оказывает сайт www.irklib.ru. Здесь пользователи могут не только прочитать информацию об истории библиотеки, но и узнать обо всех новинках, получить доступ к оцифрованным информационным ресурсам и даже продлить, не выходя из дома, срок пользования книгой, взятой в

абонементе. За прошлый год сайт посетили 35 тыс. человек из 55 стран и 63 субъектов РФ.

Много внимания библиотека уделяет сохранности своего фонда и свободному доступу к нему. В «Молчановке» работает лучший в России Центр консервации. Его филиалы также есть в Братске, Саянске, Нижнеудинске и райцентре Качуг. Главная задача – обеспечение свободного доступа (оцифровки) и сохранности (консервации) фондов. Особенно это касается редких, старинных изданий. Например, в прошлом году удалось оцифровать полные тексты газет XIX века – «Восточного обозрения» и «Иркутских губернских ведомостей», а также перевести на современные носители выпуски газеты «Власть труда».

Библиотека возле Ледового дворца

Окончательное превращение «Молчановки» в библиотеку, отвечающую всем потребностям современного читателя, произойдет в 2011 году. Именно к этому сроку для нее будет построено новое здание. Ведь все три помещения, в которых сейчас располагаются ее фонды, находятся в аварийном состоянии. По словам Ольги Стасюлевич, на сегодняшний день уже определена площадка, на которой будет возведена новая библиотека. Здание будет располагаться рядом с Ледовым дворцом. Участок переведен в областную собственность.

На сегодняшний день уже готов предварительный план новой библиотеки, он прошел согласование с департаментом градостроительной деятельности и дорожного хозяйства Иркутской области. А 3 марта будет объявлен тендер на право проектировать здание.

– Есть отдельное распоряжение Правительства РФ о строительстве здания нашей библиотеки. Всего в стране сейчас строится

15 библиотек, и не каждая может похвастаться таким вниманием, – отметила Ольга Стасюлевич. – Мы не сомневаемся в том, что наша библиотека будет лучшей в России. Ведь при составлении плана ее строительства мы ориентировались на те стандарты, которые сейчас действуют в мире. Нам важно, чтобы читатель и в дальнейшем мог максимально быстро получить необходимую информацию. Поэтому мы предусмотрели фондохранилище с такой комплектацией, которая позволяет быстро получить нужную книгу, и доступ к электронной информации, и условия хранения библиотечных фондов.

Автор: Елена Орлова © Областная газета КУЛЬТУРА, 4139 29.02.2008, 12:34 216

URL: <https://babr24.com/?ADE=43717> Bytes: 5837 / 5816 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)